

人间百味

古稀老人被撞 法院温情调解

本报讯(张建霞)日前,年逾古稀的明老太准备步行到家门口对面的超市买东西,这时,王某驾驶鲁某所有并在某保险公司投保的东风牌轻型普通货车,将通过人行横道线的明老太撞伤。经鉴定,明老太的伤系多发伤,构成三级伤残。对于明老太的损失,司机王某和车主鲁某仅垫付5万余元医疗费,后双方对其他赔偿事宜多次协商未果,明老太遂诉至法院,要求司机王某、车主鲁某及保险公司三被告赔偿其各项损失14万余元。

颍州区法院在审理过程中,主审法官考虑到原告年事已高,便让原告委托代理人多次主持调解。双方达成调解协议后,被告投保的保险公司兑现了赔偿款,明老太也将多赔付部分款返还给了司机以及车主,当事人各方矛盾纠纷予以成功化解。

刑满释放不悔过 重操旧业“三进宫”

本报讯(何晓 夏惠风)郑某因犯盗窃罪,曾两次入狱。2012年6月2日刑满释放后,他又重操旧业。今年4月8日14时40分许,郑某窜到光山县仙居乡徐楼村刘老太家中,正在实施盗窃时,刘老太回到家中,郑某立即用手将刘老太的口鼻捂住,不让她呼救,随后将刘老太的手脚捆住。同时,他还对刘老太进行语言威胁,抢劫人民币500元后逃离现场。

光山县法院经审理后认为,被告人郑某以非法占有为目的,入户盗窃被发觉后,对被害人进行捆绑和威胁,其行径已构成抢劫罪。被告人郑某曾被判处有期徒刑,刑罚执行完毕5年内又犯,系累犯,应依法从重处罚。遂依法判处其有期徒刑12年并处罚金5000元。

司机过失致人死亡 赔21万元获缓刑

本报讯(吕志豪 吴未末)8月9日,被告人张某驾驶出租车,到固始县黎集镇长湖村曹庄居民组廖某家帮助其拉空调到城关维修。在将空调抬上车后,张某未注意到正在车前玩耍的廖某女儿而发动汽车,车辆挤压廖某女儿头部,致其受伤,在送往医院抢救的途中死亡。

近日,固始县法院经审理后认为,被告人张某因疏忽大意,致一人死亡,其行为已构成过失致人死亡罪。在张某赔偿被害方各项损失共计21万元后,法院遂判处被告人张某有期徒刑三年,缓刑四年。

肇事现场忘保护 责任难定负全责

本报讯(邹昕)近日,被告王某驾驶一小货车途经商城县余集镇花湾路段时,前方骑自行车的李某突然拐弯,王某虽及时刹车,但仍将李某撞倒。王某停车查看伤情后,将李某送往医院救治,未保护现场,也未报警。李某住院29天,花去医疗费7320元,遂诉至法院要求王某赔偿损失。

商城县法院经审理后认为,被告在事故发生后,虽将原告送往医院救治,但未能保护现场并及时报案,致使警方无法认定双方交通事故责任。因此,被告应当承担原告全部经济损失。

多方结合 加强指导 新县法院强化社会法庭工作

本报讯(余中 胡冬明)自社会法庭开展工作以来,新县法院按照省高院的要求和部署,加大社会法庭工作力度,先后组织法官35人次在全县社会法庭巡回审判,多措并举加强社会法庭工作。自2009年社会法庭开展工作以来,该院所聘社会法官成功参与矛盾化解上百起,受到当地乡镇党委和政府一致好评。

搞好法官村长、社会法官、法庭、司法所的结合。法官村长与社会法官都是参与

社会管理、化解矛盾的一员,是法院和谐创建维护社会稳定的重要帮手,是提高法院社会管理创新能力的有效方法。该院认真总结社会法庭的成果,积极向县委领导汇报,及时与相关部门协调,确定了社会法庭在化解社会矛盾中的地位,即把社会法庭作为基层人民法院、司法所、人民调解组织的完善和补充,与司法调解、人民调解、行政调解相结合,充分发挥社会法庭在多元调解机制中的优势,进一步增强

乡镇党委和政府的信赖度和人民群众的信任感,增强社会法官的职业荣誉感,激发社会法官的责任心,催生他们化解社会矛盾的创造力。

加大宣传社会法官的力度。该院充分利用各种途径和载体,大力宣传社会法庭及社会法官对于构建和谐社会、促进辖区经济发展、减少社会不稳定因素、预防各类信访案件发生的重大意义,不断提高乡镇党委和政府及人民群众对社会法庭的认

识,以达到乡镇党委和政府大力支持社会法庭工作,切实解决影响社会法庭建设工作中的问题,达到群众有事就找社会法庭的愿望深入人心的目的。

加强法律专业指导。该院采取以会代训的形式不断加强对社会法庭业务工作的指导,充分利用巡回办案、现场开庭、就地调解的有利时机,帮助社会法官提高调解案件的素质和能力。今年以来,该院共组织社会法官以会代训2次,参加培训人员达27名。



近日,罗山县法院龙山人民法庭的法官来到该县竹竿镇巡回办案点,就地公开审理原告刘某与被告李某定金合同纠纷案,经过法庭调解,双方当事人当庭达成一致意见。法官高效便民的审理方式,受到了双方当事人的称赞。图为庭审现场。 董王超 刘俊 摄

息县法院民一庭快速审结积案

本报讯(宋鹏 王淑娟)今年5月以来,息县法院民一庭针对积案多、审理难度大、审判人员少的状况,在新任庭长带领下采取得力措施,加大审判力度,依法快速审结了一大批积案,受到了社会各界好评。

摸清积案底数。该庭采取承办人员自报和到立案庭、审管办抄底册的办法,将2012年以来未结的案件登记造册,单独建档,为审理提供信息资料。

对照上级法院绩效考核的要求,以确保办案质量为目标,该庭组成专门合议庭,庭长亲自担任审判长,两名民事审判经验丰富的审判员为成员,法律业务

水平高,通晓电脑知识的青年书记员为内勤,加班加点工作。遇到难以解决的问题,随时向主管院长和院党组、审委会汇报,获得支持,加快审理进度。

制定一套科学的审判方案。排期开庭,对旧存时间长的案件先开庭,旧存时间短的后开庭。灵活运用多种送达方式,在提高送达效率的同时确保程序合法。及时合议研究,实行层层把关负责制,防止随意裁量,切实做到处理得当。

认真做好积案当事人的判后答疑工作,详细讲解法律政策规定,取得当事人理解,尽可能降低上诉率,确保不出现涉法上访缠诉案件。

潢川县法院民二庭情系特困群体

本报讯(朱春平 方志淮)针对涉及困难群众人身权利、财产权利受到损害而又无钱预交诉讼费、打不起官司的情况,潢川县法院民二庭认真贯彻减免费规定,把特困群众的难事当作家事,不让群众交一分钱,集中人力、物力,解决特困群众的诉讼问题,受到群众的好评。

该院民二庭管辖的主要是人身、财产损害赔偿案件,而这一类案件的受害人往往是社会的弱势群体。如该庭曾经办理的原告陈某诉被告何某、冯某、固始某保险公司道路交通事故人身损害赔偿纠纷一案,为保证陈某继续治疗,该庭三上固始,及时向该支公司下

发了先予执行裁定,将交强险的一万元医疗费执行到位,以解决陈某的燃眉之急。审理中,该院民二庭做到快审快结,及时移送执行。在二上固始先予执行、送达起诉状、开庭传票、判决书的过程中,当事人亲属和办案人员一同前去,所有开支均由该院负担,未让当事人花费一分钱。

该院民二庭为此类案件的审理工作开设绿色通道,做到快审、快结,切实维护了特困弱势群体的合法权益。



平桥区法院全面提高警务保障水平

本报讯(郝有生 张全江)为进一步提高法院法警队伍整体素质,增强司法能力,平桥区法院法警大队结合市中院《2013年法警培训计划》和年度工作安排,积极开展岗位练兵活动,全面提高司法警察警务保障水平。

从严要求,落实责任。该大队以提高司法能力和司法质量为目标,完善训练目标责任制,对年度不能达标的人员将给予处罚。加强监督、从严管理,规定每周末最后半小时、月末最后1小时为日常训练工作“点评会”,对全队干警训练情况进行大、小点评,对每个干警训练目标完成情况、训练作风等方面进行通报。

夯实基础,注重实效。该大队采取集中练兵和自学自练相结合的方法进行日常训练,从

基础知识、基本体能、专业技能和战术入手,注重因材施教,按需施教,提高训练的针对性、实效性,并增强自我保护意识。要求每周拿出一段时间练跑步、做仰卧起坐、俯卧撑、立定跳远和警务技能等训练科目,强化体能、技能训练,以达到增体魄、强技能、强意志的目的。

结合培训,突出重点。该大队结合市中院组织开展的全市法院第十四期“司法警察专业技能”培训班等训练活动,明确要求全体人员无特殊情况必须全部参加培训。培训时,每位人员根据自身特点、薄弱环节进行有针对性的强化训练,重点锻炼参训人员体能,突出做好对押解、值庭、看管、安全检查和执行死刑等专业技能的训练,切实增强司法警察的安全保卫能力、快速反应和应急处置能力。

政法短波

淮滨警方破获系列盗窃团伙案

本报讯(王长江)10月6日20时至7日零时,短短的4个小时内,淮滨县北城KTV等公共场所门前连续发生4起盗窃摩托车、电动车案件。案件发生后,淮滨县公安局领导高度重视,要求尽快破案。民警通过排查发现,有3名年龄约在18岁左右的男青年,有重大作案嫌疑。就在民警进行案件侦破时,10月17日凌晨,淮滨县北城一网吧和另一宾馆门前又连续发生电动车被盗窃案。这次民警通过视频监控发现,有两名男子正是之前3名嫌疑人中的两名,于是民警顺线追踪,很快将犯罪嫌疑人赵某抓获。后犯邢某、葛某分别于日前到公安机关投案自首。

经过侦查人员长时间的不懈努力,最终于日前侦破了这起系列盗窃电动车、摩托车团伙案,抓获违法犯罪嫌疑人7名,追缴被盗摩托车1辆、电动车4辆。

息县警方夜间严密盘查获战果

本报讯(杨云仙)12月10日凌晨3时许,息县公安局巡特警大队三中队民警冒着刺骨的寒风巡逻至城关西大街龙门巷附近时,发现两名男子合乘一辆电动车形迹可疑,遂对其盘查。民警当场从其电动车后备箱内找出4块电动车电瓶、1部电机、1把钳子、1把螺丝刀。随后,民警将二人带回巡特警大队进行询问,经询问马某、黄某如实供述出其二人于当日凌晨,撬开城关北大街一住户家窃取4块电动车电瓶后,又于凌晨2时许进入城关南街一小区内撬开楼道储藏室门盗取1个电机的违法行为。目前,马某、黄某二人已移送至刑警大队作进一步调查处理。

因猜忌酿命案后悔莫及

本报讯(李本全)11月21日18时30分,光山县公安局浉水河派出所接到报警:光山县浉水河镇椿树店村小学老师潘某死在自己家中,死因不明。接到报警后,浉水河派出所第一时间赶赴案发现场,同时将警情向光山县公安局汇报。

光山县公安局立即启动命案侦破机制。民警经过排查,发现受害人潘某的邻居阙某有重大作案嫌疑,案发后不知其去向。警方立即对嫌疑人阙某可能外逃的路径展开围追堵截。11月22日12时,民警在光山县凉亭乡桂湾村将其成功抓获。

阙某到案后供认,其因琐事与邻居潘某素有矛盾,案发当日,阙某发现自家的太阳能热水器发生漏水现象,怀疑是邻居潘某所为,便冲进潘某家中质问潘某,在潘某家一楼楼顶两人发生口角,继而引发厮打,致潘某坠楼身亡。面对看守所的高墙铁窗,失去自由的阙某后悔莫及。

罗山民警细心调解民事纠纷

本报讯(王春章)12月8日13时许,罗山县公安局巡特警大队巡至新城花园南门时,发现一中年男子(李某)正在与一老太太吵架。民警立即下车询问,原来老太太的孙子贪玩将李某的车子划出了划痕。李某发现后批评了老太太的孙子,老太太认为其吓着孩子了。了解原因后,民警仔细查看了汽车,发现划痕并不明显,本着以和为贵的原则对双方进行调解。经过调解,李某同意不再追究小孩划车的事,但他认为本来小孩划车就不对,要求老太太道歉。老太太也意识到自己的不对同意道歉。民警又教育老太太教育孩子不能溺爱,要告诉他是非黑白,什么事情可以做、什么事情不能做。老太太点头同意,表示以后一定教育好孙子。

潢川警方加大冬季巡逻防控力度

本报讯(刘明军 夏俊涛)入冬以来,潢川县公安局针对盗抢等侵财性案件高发的态势,精心组织,超前部署,依托“四个强化”措施,加大冬季辖区网格化巡逻防控力度,全力提升打防实效,有效提高群众的安全感。

强化网格化巡逻力度。根据辖区环

境和发案分布情况,该局以巡特警为主导,重点对城郊结合部、校园周边和街道偏僻地段开展全天候巡逻防控。农村以乡镇为依托,派出所为主导,进一步明确巡逻职责任务,实施网格化巡逻,做到定时、定人、定岗、定责巡逻防控。同时,全县城乡利用已建成的电子监控系统进行

视频监控巡查,做到监控巡查与街面人工巡逻的合理结合。

强化巡逻盘查力度。该局加大对重点区域、重点路段的管控和盘查力度,采取车巡和步巡相结合的方式,在巡逻途中,加大对可疑车辆、可疑人员的盘查力度,做到逢疑必查,及时发现和打击现行犯罪。



12月10日下午,市公安局老城分局组织社区民警开展先进事迹报告会暨警示教育,进一步深化正风肃纪专项整治成果,加强公安队伍建设,提升群众工作能力,筑牢全心全意为人民服务思想根基。图为报告会现场。

付金钟 摄

商城警方“念好”打防经“绷紧”稳定弦

本报讯(邵梦华)商城县位于大别山腹地,一首《八月桂花遍地开》在这里曾经唱响全国。面对辖区山高林密、交通不便、村民居住分散的实际,商城县公安局始终“念好”打防经、“拧紧”稳定弦,受到群众好评。

通过科技强警,警力下沉、警营前移、警民联防的手段,奏响了人民满意、社会稳定的安全乐章。在科技强警上,该局多方筹资1200万余元,将“电子眼”遍布城乡所有交通路口,让那些进入商城县想做些“事情”的嫌疑人无所遁形。

在此基础上,该局整合警力,将警戒哨建在社区、村组,通过乡镇、社区、村组联防,构筑了一道有形的社会防控网络,提高了对各类违法犯罪案件的控制率和打击防范能力。

整体防控、动态布警,集防、守、堵、战于一体,该局构筑的“大防控”体系,形成了一套完整的治安防范“组合拳”,取得良好社会效果,实现了辖区连续8年命案全破、连续9年重大盗窃案件破案率达90%以上的目标,始终牢牢掌控了驾驭社会治安的主动权。

平桥公安分局打掉一个盗窃团伙

本报讯(曹春明)入秋以来,平桥辖区连续发生多起入室盗窃案,已严重威胁到人民群众的财产安全,引起平桥公安分局高度重视。

秋冬打防攻势打响后,平桥公安分局将严重影响群众安全的多发性侵财案件作为重点目标,不断加大打击力度。每周的工作会议上,该局领导多次就此类案件的攻破进行要求。该局案件侦办大队多次召开全体会议,对所有人入室盗窃案件进行梳理,要求尽快查找线索,迅速破案。该局在对平桥辖区

人民路手机店被盗案件进行重新梳理时,发现有被盗手机被人使用的情况。经仔细侦察,初步确定朱某、董某、吕某有重大作案嫌疑。遂立即对三人展开细致的侦察摸排,确定了该团伙的大致活动情况。经过一个多月的侦察,民警辗转我市两区,又远赴洛阳市孟津、夹川等地,一举将该团伙嫌疑人全部抓获。三名嫌疑人到案后,对其入室盗窃案件的事实供认不讳,并带破严重伤害案件一起。

目前,朱某等三名嫌疑人已被刑拘,该案正在进一步审理中。

固始县公安局严把规范执法“四个关口”

本报讯(陈明华)日前,固始县公安局把执法规范化建设与当前正在开展的“正风肃纪”专项整治有机结合起来,狠抓“正风肃纪”,强力推动全局执法规范化建设再上新台阶,严把保障关。

紧抓接处警环节,严把源头关。该局把接处警工作作为执法工作的首要环节来抓,全面深化以“点对点调度、扁平化指挥、可视化监督”为主要内容的警务指挥模式。

紧抓监督环节,严把责任关。该局对接处警、立案、采取强制措施、变更强制措施、起诉等环节逐一审核把关,实行全程监督,有效强化责任。

紧抓评查环节,严把质量关。该局以“一案一评”工作机制为抓手,强化日常考评和动态考评,有针对性地解决执法突出问题,提高全局执法水平和执法满意度。紧抓培训环节,严把保障关。该局把提升执法办案主体能力和素质作为执法工作的第一需要和根本保障来抓。通过集中练兵、以会代考,拓宽民警学习渠道,增强民警法律业务知识。

